



Stanovisko habilitační komise k návrhu na jmenování docentem

Masarykova univerzita

Fakulta	Fakulta sociálních studií
Obor řízení	Politologie
Uchazeč	Mgr. Peter Spáč, Ph.D.
Pracoviště uchazeče, instituce	Katedra politologie a Mezinárodní politologický ústav, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita
Habilitační práce	Distribúcia zdrojov a politika vykrmovania na Slovensku

Složení komise

Předseda	Prof. PhDr. Lubomír Kopeček, Ph.D. Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity
Členové	Dr. Tim Haughton Department of Political Science and International Studies, Birmingham University
	Doc. PhDr. Roman Chytilík, Ph. D. Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity
	Prof. PhDr. Michal Klíma, M. A., CSc. Metropolitní univerzita Praha
	Doc. PhDr. Lukáš Linek, Ph.D. Sociologický ústav Akademie věd České republiky

Hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče

Uchazeč o habilitaci představuje pozoruhodného reprezentanta mladší střední generace politologů působících v Česku. Peter Spáč vystudoval politologii na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity a právo na Právnické fakultě MU. S FSS MU, její katedrou politologie a Mezinárodním politologickým ústavem spojil své dosavadní akademické působení. V něm se věnoval a věnuje především tématům spojeným se slovenskou a českou politikou, jako jsou nominace kandidátů v politických stranách, preferenční hlasování ve volbách, volební reformy, referenda či populismus.

Peter Spáč je ve zmíněných tématech etablovaným odborníkem, jak o tom svědčí jeho rozsáhlá publikační činnost. Je autorem či spoluautorem 5 vědeckých článků publikovaných v časopisech v databázi WoS (včetně například Government Information Quarterly s impakt faktorem 4,09 nebo East European Politics, Societies and Cultures), 3 textů charakteru „Election Notes“ ve stejné databázi (ve vysoce impaktovém časopise Electoral Studies), 2 článků zařazených do databáze Scopus a 4 článků v českých recenzovaných časopisech. Co se

týče knižní produkce, je Spáč autorem či spoluautorem 7 monografií a dále 11 kapitol v monografiích, včetně kapitol publikovaných v prestižních zahraničních nakladatelstvích Palgrave nebo Ashgate. Z monografií vydaných v Česku členové komise oceňují zvláště monografii „Tichý hlas voličů“ zaměřenou na preferenční hlasování ve slovenských parlamentních volbách, která je postavena na rozsáhlém, inovativním a systematickém výzkumu.

Přes relativní krátkost akademické kariéry už mají Spáčovy práce adekvátní ohlas v odborné komunitě: viz více než dvě desítky citací v mezinárodních databázích, část z nich v časopisech v databázi WoS včetně velmi uznávaných periodik oboru (Party Politics, East European Politics, Societies and Cultures, Problems of Post-Communism aj.) či v monografiích v nakladatelstvích jako jsou Routledge, Palgrave či Oxford University Press.

Uchazeč o habilitaci je velmi aktivní v prezentaci výsledků svého výzkumu. Zúčastnil se asi tří desítek konferencí, přičemž značnou část představují konference Evropského konsorcia pro politický výzkum (ECPR), které je nejvýznamnější evropskou politologickou asociací, nebo konference Mezinárodní politologické asociace (IPSA).

Odborné kompetence Petera Spáče jsou velmi oceňovány. V roce 2012 obdržel Cenu rektora MU udělovanou nejlepším studentům doktorských studijních programů. Svůj zájem o českou a slovenskou politiku zúročil i jako country expert v rámci komparativních výzkumů, kdy spolupracoval na několika mezinárodních projektech věnujících se například volební integritě (organizátoři z University of Sydney) a kvalitě demokracie (organizátoři z University of Gothenburg). Stejně tak je v současnosti řešitelem projektu GAČR tematicky spojeného s předloženým habilitačním spisem a podílel se na třech dalších projektech GAČR jako spoluřešitel. Několik let byl také redaktorem časopisu Středoevropské politické studie a redaktorem jedné z rubrik časopisu East European Quarterly.

Vše zmíněné dokumentuje reputaci renomovaného badatele, již si Peter Spáč během své akademické kariéry získal.

Závěr: Vědecká kvalifikace uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Politologie.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Peter Spáč přednáší na Katedře politologie Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity. Na bakalářském a magisterském stupni aktuálně vyučuje předměty věnované selekci kandidátů v politických stranách, slovenské politice, populismu či metodologii. Ve studentských anketách získává Peter Spáč dlouhodobě pozitivní hodnocení. Rovněž byl vedoucím dvou desítek bakalářských a magisterských diplomových prací a je členem státnicových komisí pro oba stupně studia. Lze také doplnit, že Spáč realizoval několik krátkodobých zahraničních přednáškových pobytů v rámci programu Erasmus.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru politologie.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Peter Spáč predložil jako habilitační spis práci „Distribúcia zdrojov a politika vykrmovania na Slovensku“. O oponentský posudek byli komisi požádáni doc. Oľga Gyárfášová z Fakulty sociálných a ekonomických vied Komenského univerzity v Bratislavě, doc. Andrej Findor z téže fakulty a univerzity a dále doc. Oldřich Krpec z Fakulty sociálných studií Masarykovy univerzity.

Všechny tři posudky na habilitační práci jsou velmi pozitivní. Za hlavní klady spisu považují inovativnost textu, enormní odvedenou práci s empirickými daty či to, že otázka rozdělování veřejných dotací ve vztahu k držitelům politické moci představuje významný a zajímavý výzkumný problém.

Konkrétně doc. Gyárfášová kladně vyzdvihuje tři záležitosti: 1) téma (zaměření na velmi specifický způsob distribuce veřejných zdrojů), 2) vytvoření rozsáhlé databáze dat a důkladnou empirickou analýzu spojenou s nasazením pokročilých statistických metod, 3) dobře podložené zjištění, že „politika vykrmování“ má na Slovensku systematický a úmyslný charakter. Jako odpovídající či minimálně možný termín bere doc. Gyárfášová i neobvyklý výraz „politika vykrmování“ coby ekvivalent anglického „pork barrel politics“.

Doc. Findor oceňuje jasně formulované výzkumné otázky a jejich velmi extenzivní analytické zpracování, výzkumný design, který umožňuje kritickou reflexi analytických konceptů používaných v odborné literatuře a v neposlední řadě kultivovaný a srozumitelný způsob prezentace celého výzkumného projektu.

Doc. Krpec považuje text za hodnotný příspěvek s precizním vymezením problému a výzkumného designu, s analýzou, která přesně reflektuje teoretické vymezení. Doc. Krpec také zmiňuje několik významných zjištění práce (větší význam, než alokovaná dotace, má přidělení dotace, souvislost mezi politickou afiliací představitele obce a subjektu rozhodujícímu o dotaci aj.).

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Politologie.

Výsledek tajného hlasování komise

Počet členů komise	5
Počet odevzdaných hlasů	5...
z toho	kladných 5...
	záporných 0...
	neplatných 0...

Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Fakulty sociálných studií Masarykovy univerzity návrh

- jmenovat uchazeče docentem v oboru Politologie.
- na zastavení řízení.

V Brně dne 12. 11. 2018

Dr. Tim Haughton

Doc. PhDr. Roman Chytilek, Ph. D.

Prof. PhDr. Michal Klíma, M. A., CSc.

Prof. PhDr. Lubomír Kopeček, Ph.D.

Doc. PhDr. Lukáš Linek, Ph.D.